

今年全国夏粮总产比上年增1%

新华社北京7月14日电 国家统计局14日发布数据,2022年全国夏粮总产量14739万吨(2948亿斤),比上年增加143.4万吨(28.7亿斤),增长1%。其中,小麦产量13576万吨(2715亿斤),增长1%。

“各地区各部门高度重视粮食生产,严格落实粮食安全党政同责,持续加大对粮食生产的支持力度,克服冬小麦晚播、农资价格上涨和国内疫情多点散发等不利因素影响,夏粮实现增产丰收。”国家统计局农村司司长王贵荣说。

统计数据显示,夏粮播种面

积稳中略增。2022年全国夏粮播种面积26530千公顷(39795万亩),比上年增加92.1千公顷(138.2万亩),增长0.3%,连续两年实现增长。

夏粮单产小幅提高。2022年全国夏粮单产5555.6公斤/公顷(370.4公斤/亩),比上年增加34.9公斤/公顷(2.3公斤/亩),增长0.6%,其中小麦单产5912.3公斤/公顷(394.2公斤/亩),增加43公斤/公顷(2.9公斤/亩),增长0.7%。

王贵荣分析,全国夏粮单产小幅提高,一是因为气象条件总体有利;二是多项措施精准发

力,如针对局部地区疫情影响,及时打通农民下田、农资到店、农机上路等堵点卡点,推动春管夏收有序开展;三是生产条件持续改善,近年来,各地加快高标准农田建设,加大中低产田改造力度,着力改善农田基础设施条件,培育推广优良品种,构建多元化的农业社会化服务体系,促进粮食单产水平稳步提高。

“2022年我国夏粮生产喜获丰收,为稳定全年粮食生产奠定了良好基础,为稳物价保民生、稳定经济大盘、应对外部环境的不确定性提供了坚实支撑。”王贵荣说。

国家防办要求 加强山洪灾害 防范应对工作

新华社北京7月14日电 针对近期甘肃、四川、黑龙江等地接连突发山洪灾害导致人员伤亡,国家防总办公室7月13日发出通知,要求各地进一步做好山洪灾害防范应对工作。

通知强调,要层层压实各级防汛责任,持续深入开展风险隐患排查,密切跟踪山丘区天气变化,加强跨区域、上下游灾害监测预警信息共享,强化临灾预警,提前组织危险区人员转移避险,提前预置防汛抢险救援力量和物资,持续加强基层干部和救援人员技能培训,严格落实领导带班和24小时值班制度,按规定时限及时报告灾情尤其是人员伤亡、失联与救援情况。

陕西将开展科学健身 融媒体行动

新华社西安7月14日电 记者14日从陕西省体育局了解到,为贯彻落实《关于构建更高水平的全民健身公共服务体系的意见》,积极倡导健康文明生活方式,陕西省网信办及陕西省体育局自本月起将联合开展科学健身融媒体行动。

行动期间,陕西省将利用各级各类网站及融媒体平台大力推广普及《全民科学健身100招》系列丛书内容,有关专家提供的健身技能以及健身群众自创的科学健身方法,激发三秦百姓积极参与科学健身的热情,助推形成“人人想健身、人人爱健身”的社会风尚。

活动期间,陕西省将邀请有关专家、体育明星、网络达人等,在不同生活场景以《全民科学健身100招》现有系列视频为基础,制作完成并每周发布一期“秦健身”系列微视频。

同时,陕西省还将举办“秦健身”微视频大赛,引导广大群众模仿并创作相关科学健身瞬间,并将微视频发布至抖音平台。凡是参与者,均能获得主办方授予的电子荣誉证书,每周浏览量最高的参与者将会被授予“最佳传播奖”,点赞数最高的授予“最具人气奖”。浏览量、点赞数、转发数综合评定突出者,将成为“陕西省科学健身之星”,有机会受邀参加全省群众体育赛事活动。

葡萄熟了

7月14日,靖江市城南办事处中桥村果农陈履平收获成熟的葡萄。

盛夏时节,江苏省靖江市城南办事处中桥村数百亩葡萄陆续成熟。当地农电、农技人员主动上门提供电力设备巡检、技术指导,为果农丰产增收保驾护航。

新华社发



香港与内地深化金融互联互通带来新机遇

新华社香港7月14日电 香港金融管理局总裁余伟文日前接受新华社记者专访时表示,金融市场互联互通机制更加深化了香港与内地跨境金融投资领域的联系。金管局将不断优化和提升现有的互联互通机制功能,并探索新机遇,强化香港作为全球离岸人民币业务枢纽、国际资产管理中心及风险管理中心的角色,助力内地金融改革开放和人民币国际化。

余伟文表示,近年内地和香港互联互通机制不断扩展和深化,已逐渐成为国际投资者配置内地资产的主要渠道。互联互通机制为国际投资者提供了便捷而高效的投资渠道,与合格境外机构投资者(QFII)等安排优势互补,大大提升外资在内地股票及债券市场的参与度,亦推动人民币资产被纳入主要全球指数,对内地与香港金融发展有互惠互赢的作用。

在他看来,开港五周年的“债券通”可谓是国家金融市场开放中香港桥梁角色的缩影。

“香港有别于其他国际金融中心,其核心竞争力在于‘背靠国家、接轨全球’。这个得天独厚的优势让‘债券通’在国家债券市场开放中担当着重要的桥梁角色。”

他表示,透过香港与内地金融基建的连接,国际投资者可在熟悉的监管环境下,沿用国际市场惯例,并透过长期合作的金融中介机构,便利地配置内地债券。

债券“北向通”开通五年来深受市场欢迎,总成交额由首月的310亿元人民币,升至今年5月的6750亿元人民币。截至5月底,外资持有内地债券的总规模约为3.7万亿元人民币,较“北向通”开通前增加了2.81万亿元人民币。

余伟文说,目前国际投资者持有的A股有超过三分之二是通过“股票通”投资,买卖内地在岸债券的也有超过一半通过“债券通”进行,足见这些互联互通机制在国际投资者中的影响力。

他认为,债券“北向通”仍有很大的发展空间。随着国际投资者持有内地债券资产的规模不断上升,其对风险管理工具的需求亦日趋殷切,“债券通”未来的主要工作之一应该是为“北向通”投资者提供多元化的风险管理工具,一方面丰富债券市场的产品配套,同时有助于提升香港风险管理中心功能。

7月4日,中国人民银行、香港证券及期货事务监察委员会、香港金管局发布联合公告,开展香港

与内地利率互换市场互联互通合作(“互换通”),进一步推动人民币国际化,巩固香港国际金融中心地位。

余伟文说,“互换通”的推出非常及时,令国际投资者可以更便捷地管理债券投资相关的利率风险。它延续“债券通”的设计,通过内地与香港基础设施机构的连接,便利境外投资者在不改变现有操作习惯的情况下,开展境内银行间利率互换业务。

他表示,“互换通”将为香港金融市场在产品开发、配套服务等各个环节带来新的发展机遇,推动内地与香港债券市场的健康、持续发展。

余伟文认为,随着人民币跨境流通和使用规模持续扩大,国际地位稳步提升,国际投资者对于离岸人民币产品的需求亦会不断增加,香港将把握机遇,发展离岸人民币生态圈。

“例如在固定收益产品方面,继深圳市政府去年在港成功发债后,我们将推动更多境内外发行人使用香港的融资平台和专业服务,进一步丰富离岸人民币市场的金融产品,助力香港债券市场及绿色和可持续金融的发展。”他说。